



杨鸣捧起总冠军奖杯

再闯关山千万重

——辽宁男篮卫冕之路

终场哨响，“我爱辽篮”的欢呼声响彻辽宁体育馆，辽宁男篮15日捧起队史第三座中国男子篮球职业联赛(CBA)总冠军奖杯。

多年总决赛征程中积累的经验、获得的阅历、交过的“学费”，让辽宁男篮本赛季终于成长为拥有

总冠军气质的队伍。面对“青年军”浙江队，辽宁队在总决赛阶段更显从容，以总比分4:0完胜对手，成为CBA历史上第四支实现卫冕的球队。

对于辽宁男篮而言，总决赛的结果显得水到渠成，但通向总决赛的路却荆棘密布。

奋楫扬帆 一波三折开启卫冕之路

保持核心阵容的主要框架，是争冠的必要条件之一。处于新老交替期的辽宁队，本赛季的季前和赛季初陷入困境，尤其在进攻端，一度场均得分仅有92.1分。

好在外援弗格承担起了更多进攻责任，帮助球队度过了艰难时光。辽宁队在常规赛第一阶段取得7胜2负的战绩。随着第二阶段迎回锋线悍将张镇麟并引进外援桑普森，辽宁队实力得到大幅提升，取得一波连胜。但42分钟惨败浙江队、两度不敌老对手广东队以及让人“捏把汗”的客场战绩，让辽宁队的卫冕之路饱受外界质疑。

常规赛结束，辽宁队以32胜10负位列联赛第三名，战绩尚可。

劈波斩浪 “抢五”大战惊险过关

季后赛八强战对阵北京队，辽宁队展现了争冠实力。在三场两胜制的系列赛中，辽宁队主场先声夺人，客场再战面

对提升了防守强度的北京队，赵继伟投中9记三分球得到全场最高的33分，张镇麟、李晓旭的对位优势令对手难以招架，辽宁队以2:0的大比分晋级四强。

五场三胜制的半决赛中，淘汰“11冠王”广东队的广厦队来势汹汹，欲将卫冕冠军挑落马下。胡金秋和孙铭徽的内外线“双核”组合给辽宁队带来不小麻烦。第一场主场胜利后，郭艾伦的意外受伤打乱了辽宁队的常规轮换，赵继伟的场均出场时间不得不增加到40多分钟。老将韩德君的体能短板，迫使莫兰德长线作战，弗格则必须在短而碎的出场时间中攻坚克难。先拿到半决赛赛点的广厦队把辽宁队逼到了悬崖边，但命运的天平还是向辽宁队倾斜，胡金秋的受伤让孙铭徽独木难支，辽宁队连胜两场成功“抢五”，连续四年踏上总决赛赛场。

一帆风顺 核心队员展现冠军底蕴

相比常规赛的一波三折和半决赛的险象环生，辽宁队的总决赛经历可谓顺风顺水。虽然辽宁队主教练杨鸣多

次表示，常规赛头名的浙江队不容小觑，辽宁队需要放下包袱拼对方，但在球员能力、阵容深度和关键球处理上，第一次进入总决赛的浙江队暴露了更多短板。浙江队外援盖利状态不佳、主力队员吴前受伤之后，辽宁球迷热议的不再是能否夺冠，而是赵继伟能否蝉联总决赛最有价值球员(FMVP)和郭艾伦复出后的状态。

赵继伟最终如愿蝉联FMVP，夺冠当晚他拿下17分、11次助攻、7次抢断和两个盖帽的全面数据。辽宁队的卫冕之路上，他除了像以往一样助攻队友、组织球队，在得分能力上变得更加“致命”。

老将韩德君和李晓旭在攻防两端仍在发挥余热，不谈退役，做自己的接班人；郭艾伦的每一次运球都伴随着全场的欢呼，夺冠后他又红了眼眶；望前路可期，24岁的张镇麟成为CBA总决赛历史上首位拿下“三双”数据的本土队员；周俊成、鄢手骐、俞泽辰等人也都有亮眼表现。

莫道前路多险阻，再闯关山千万重。走下领奖台，“辽篮王朝”在路上。

辽宁队主教练杨鸣 赛季很困难 总冠军实至名归

辽宁队15日成功卫冕中国男子篮球职业联赛(CBA)总冠军，球队主教练杨鸣赛后表示，赛季很困难，球队能够夺冠实至名归。

杨鸣说，整个赛季辽宁队很困难，夺冠过程跌宕起伏，通过季后赛的表现让大家认识到了球队的坚韧不屈和快速调整

能力。

辽宁队明星后卫郭艾伦此前在半决赛受伤，但球队还是在他缺席的比赛中展现出了阵容深度。杨鸣说：“当郭艾伦缺席时，其他球员能够填补他的空缺，在场上表现出很强的凝聚力，老队员都带着很严重的伤病在坚持，我认为我们的冠军实

至名归。希望辽宁队的这种精神能给其他人带来动力。”

赵继伟蝉联总决赛最有价值球员。他在赛后表示，这个赛季球队在遭遇困难的情况下，能够一步一步走过来；胜利后的光鲜亮丽大家能够看到，背后的辛苦大家看不到。

“此前经历过、感受过总决赛，这次就没那么慌张，这些年自己经历的伤病、状态起伏都会磨砺心态，帮助我在总决赛中发挥。”

“半决赛对阵广厦队，郭艾伦的受伤让大家压力倍增，我觉得这个时候作为一名后卫应该承担一些东西。”赵继伟说。

欧冠

国际米兰晋级决赛

欧洲足球冠军联赛16日进行的半决赛次回合较量中，国际米兰在“德比”战中1:0战胜AC米兰，总比分3:0晋级欧冠决赛，劳塔罗打入制胜球。

最近状态大好的“蓝黑军团”已经各项赛事七连胜，而输掉首回合的米兰本场的压力显然远超过对手。比赛伊始，两队对攻激烈，但数次与得失分之毫厘，最终0:0结束上半时。

易边再战，第74分钟，替补上场的卢卡库禁区内配合队友劳塔罗分散对方防守力量，后者抓住机会打近角得手，终于打破僵局。国米最终以总比分3:0晋级决赛。

国米主教练因扎吉赛后表示：“队员们展现了力量、决心、进攻欲以及专注力，他们太棒了。我们从1月开始打了四场‘德比’，最终都获胜了。我们知道米兰是联赛卫冕冠军，实力不可小觑，但我们的球员发挥太好了，值得好好享受这一晚。从4月1日开始我们的赛程就极其紧凑，每两到三天就有比赛，但我们依然成功进入两个决赛并在意甲



国米球员赛后庆祝

回归正轨。明天我将怀着极大的兴趣观看曼城和皇马的比赛，他们也是欧洲

最强的队伍，我很高兴我们已经进入了决赛。”

WTA罗马站

郑钦文无缘四强



郑钦文在比赛中回球

WTA(女子网球协会)1000罗马站16日进行的女单四分之一决赛中，中国“金花”郑钦文在先胜一盘的情况下被库德梅托娃连扳两盘，无缘半决赛。

第一盘郑钦文发挥稳定，在第八局成功破发，随后以一记漂亮的发球直接得分6:3赢得第一盘。第二盘双方相互破发，同样是第八局，库德梅托娃再次破发，并稳稳保住自己接下来的发球局，6:3扳回一盘。决胜盘中，库德梅托娃连续破发，一度3:0领先。尽管郑钦文此后调整状态成功破发，但库德梅托娃始终保持领先，最终战胜郑钦文，闯入半决赛。 本版图文据新华社